PHONG GD&BPT PHU LOC ~ KIEM TRA HOC KI II - NAM HOC 2014-2015
A ] Mon: TOAN - LOP 9
PE CHINH THUC Thoi gian lam bai: 45 phit

Bai 1: (1,0 diém) Khong sir dung may tinh cam tay, hdy gii cac phuong trinh sau:

a) x* —10x+16=0 b)4x*-5x*~9=0
Bai 2: (1,5 diém)

a) X4c dinh ham sb v = ax* biét d6 thi ciia ham sb qua diem M(2; -2)

b) V& db thi ham s6 vira xac dinh & cdu a.
Bai 3:( 1,5diém) Cho phuong trinh : xX* —4x—-m =0(1)

a) Xac dinh m dé phuong trinh (1) ¢6 hai nghiém phan biét

b) Tim gia tri ctia m dé phuong trinh (1) ¢6 hai nghiém x;, x;

théa man x;° + Xy° = 50
Bai 4: (2,0diém) Hai ngudi di xe may khoi hanh cing mét lic tir A dé dén B cach
nhau 120km. Biét ring mdi gi&r ngudi thir hai di it hon ngudi thit nhat 6km nén dén B
cham hon nguoi thir nhat 1a 40 phit. Tinh van toc cia mdi nguoi.
Bai 5:(1,0diém) Cho tam giac SOA vudng tai O quay mét vong quanh canh OS ¢6
dinh ta dugc mot hinh nén. Biét OA =12c¢m, OS = 5cm. Tinh dién tich xung quanh va
thé tich cia hinh nén.
Bai 6:(3,0diém) Cho nira dudng tron duomg kinh AB va day AC. Tir méot diém D
trén canh AC v& DE vudng géc véi AB ( EcAB). Hai duong thing DE va BC cit
nhau & F, goi K la giao diém cia AF v6i nira dudng tron. Chimg minh ring:

a) T giac BCDE néi tiép dwoc trong mot duong tron.

b) ACAD = AB.AE

a) Ba diém B, D, K thing hang.
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DAP AN &BIEU DIEM
Bai Néi dung Diém
1(1,0d) | Khong sir dung may tinh cam tay, hay gidi cic phwong trinh sau :
la | x*—10x+16=0
A’=5-16=9, JA'=+9=3
X, =5+3=8, x,=5-3=2
Phuong trinh di cho c6 hai nghiém x, =8, x, =2
0,5
Iblgax*-5x*-9=0
Pitx’=t,t >0, phuong trinh di cho tré thanh:
A = 5 = {J (%)
Phuong trinh (¥) c6 : a - b+c = 4+5-9= 0 nén c6 hai nghiém:
t;=-1(loai) t,= 0,25
t=t, =9 x? —9<:>x =3 0.25
Vay phuong trinh da cho ¢ hai nghiém: x; = —3; x,=3 ’
2 (1,5d)+ X4c dinh ham s6 y = ax” biét d6 thj ctia ham s6 qua diém M(2;— 2)
2a
.| Vi db thi ham sé qua diém (2;— 2)nén ta co:
—2=a2=a=—1
. 2
Vay ham s cdn x4c dinh 13 : y = —% x>
_ ] 0,5
2b | V& d6 thi ham so vira xac dinh é ciu a.’
Lap bang gia tri cia ham sb ding, ti thidu 5 gia tri ciia x doi xtmg nhau déi 0,5
vGi gid trj 0 )
Vé do thi ham so 0,5
3 (1,5d) | Cho PT: x*—4x-m=0 (1)
3a | Xdc dinh m dé PT (1) c6 hai nghiém phan biét
Phuong trinh (1) ¢6 hai nghiém phén biét khi va chikhi; A'>0
<4+m>0 i ! ‘
3 E _ 0,5
S m> -4 E | o
3b ;Tlm gla tri cia m dé phu'O’ng trinh (1) cb hai ng&uem X1, X, théa mén

X] +X2 =50




V&i m> - 4, theo hé thirc Vi-et ta cd :
{xl +x,=4

X)Xy =—m 0,25
xt+x; =50
< (x,+x,)" = 2xx, =50
‘|l &4 +2m=50
0,5
om=17
Vay v6i m =17 thi phuong trinh (1) ¢6 hai nghiém théa man x; +x; = 50 0,25
4 (2,0d) | Hai nguoi di xe may khéi hanh cing mot lic tir A dé den B, dwong
dai 120km. Biét ring méi gio' nguoi thi hai di it hon ngwoi thiv nhat
6km nen dén B chim hon ngudi thi nhat 1a 40 phuat. Tinh van toc
ciia moi nguoi.
Goi van tbc ctia nguoi thir nhét lax (km/h) , X>6 0,25
Thoi gian ngudi tha nhat di tr A &én B : L (gid) 0,25
x
; . 0,25
Vén toc ctia ngudi tharhaila: x — 6(km/h)
. . £ 120 ., 0,25
Thoi gian nguoi thir hai ditd A dén B - ——% (gio) d
x —_—
Thoi gian di tir A dén B ctia ngudi thi hai 16n hon ngudi thir nhit : 40 phat =
= (gi®) nén ta c6 phuong trinh: 0,25
120 120 2
6 g 0,25
= x’—6x-1080=0 0.25
~ {-Giai phuong trmh duoc: x; = 36; x,=-30 (loai) ?
Tra 101 : Van toc ngum thi nhit : 36 km/h 0.25
Van tdc ngudi thir hai @ 30 km/h ’
5 (1,0d) | Cho tam giac SOA vudng tai O quay mot vong quanh canh OS cb
dinh ta dwge mt hinh non. Biet OS =12cm, OA = Sem . Tinh dién
tich xung quanh va the tich ciia hinh nén.
Khi quay tam gidc SOA mdt vong quanh canh @S ta duoc hmh nén dinh S, ban
kinh ddy r=OA =5 cm, chiéu cao h= OS= 12¢ém.
Do dai duong sinh cua hinh nén: %. :
=R +rr =122 +5 =l69=13  F '5 0,5
Dién tich xung quanh cua hinh nén la : R
: 0,25

Sxq= mrl = 7r513—657z(cm)




Thé tich ctia hinh non la :

V= %ﬂrzh = %msz.lz =100 7 (cm’)
)

0,25
6 (3,0d) | Cho nira dwong tron dwdng kinh AB va diy AC. Tir mot diém D trén
AC vé DE vudng goc véi AB( EcAB) . Hai dwong thing DE va BC
. | cat nhau & F. Chirng minh rang:
6a | Twr giac BCDE ndi tiep dugc trong mot dudng tron.
Ve hinh cho giai cau a dugc 0,5 d
0,5
Ta co: )
DCB =90° ( goc ndi tiép chan nira dudng tron)
DEB =90° (gt)
T gide BCDE ¢6: DCB+ DEB=180": 055
Véy tir giac BCDE ndi tiep dugc trong mot dudng tron
6b | Chirng minh rang: AC.AD = AB.AE
Xét AACB va AAED co:
ACB = AED =90° va géc A chung
Suyra AACB 2 AAED ( g.8) 0.5
“INen A4S A48 AcAD=AB.AE
AE AD 0,5
6¢ | Chirng minh rang: Ba diém B, D, K thang hang
Trong AAFB ta cb AC, FE la hai duong cao cat nhau & D nén BD ciing 1a mot
duong cao cia AAFB,dodo BD L AF. 0,5
Mit khéc ta c6 AKB=90° ( goc ndi tiép chin nira duong tron) hay BK L AF.
Do d6 ba diém B, D, K thang hang 0.5
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